



## 鄢陵专版

许昌日报社联合  
鄢陵县教体局主办

### 握紧接力棒

鄢陵县只乐镇中心小学  
四(1)班 孙天乐

中华民族曾经创造过悠久灿烂的古代“中国梦”，一度跻身世界文明发展的先进行列。但国家的发展，民族的存续，逆水行舟，不进则退。

英、法、美、日等国在工业革命的助推下，国力蒸蒸日上。清王朝则闭关锁国，积贫积弱，依然做着“天朝上国”的美梦。1840年的鸦片战争，打开了中国的国门，也打碎了“天朝上国”之梦。中国统治者迎来的不是“万国来仪”，歌舞升平，而是西方列强的坚船利炮，攻城略地。从此，中国逐步沦为屈辱的半殖民地半封建社会。

一个梦碎了，另一个梦却由此开启。落后就要挨打，自强才能自立。这是中国人民从破碎的旧梦中获得的重要启迪。于是，推动中华民族复兴伟业的梦想一代一代地传递下来。

历史接力棒传到了我们手中，为了中国梦能早日实现，我们要握紧接力棒，撸起袖子加油干！

(辅导老师 王朋举)

### 不负韶华

鄢陵县只乐镇中心小学  
六(1)班 刘嘉盛

我们是新时代的少年，是祖国未来的希望。我们肩负着历史的重任，也拥有着无限的可能。在这个时代，我们应该秉持“不负韶华”的信念，努力成长为优秀的社会主义建设者和接班人。

在我看来，不负韶华的意义在于珍惜时光，努力奋斗。我们生命中的每一刻都是如此珍贵，而年轻的时光更是值得我们倍加珍惜，因为在这个年纪，我们的精力、激情都达到了巅峰。

当父辈在奋斗时，我们又能做些什么呢？我们不妨用自己的选择和行动去充实青春的意义吧。你可以选择把你的青春交给舒适的床和手机里的精彩画面，但时间流逝之后，便什么也不剩下。你也可以用青春去做真正有意义的事，努力学习，为中国梦添砖加瓦。

人在路上，路在脚下，让我们携手并进，心中有丘壑，眼里有山河，以青春之笔，书盛世华章。

(辅导老师 王淑君)

## 鄢陵县只乐镇中心小学专版

### 我的家乡

鄢陵县只乐镇中心小学 四(2)班 赵聿希

许昌是一个充满爱的地方，文化底蕴深厚。这里不仅有好玩的景点，还有美味的特色小吃，来一次绝对会让你流连忘返。在五一假期，有很多外地人来我的家乡旅游。

“抓一把就是传说故事，踢一脚就是汉砖魏瓦”。曹魏古城、春秋楼、曹丞相府是不容错过的景点。曹魏古城繁华又厚重，街道上人流攒动，嘈杂声中尽显许都的风华。“心存汉室三分鼎，志在《春秋》一部书”。春秋楼里有高大的关羽像，凛然正气让人敬仰。曹丞相府是曹操的府邸，由三进院落的主体建筑构成，分别是“求贤堂”“议事厅”“赋诗楼”。走进大门，波澜壮阔的三国风云仿佛徐徐展开。

除了景点，我的家乡还有许多美味的特色小吃。大豆脑腐十分美味，“吡溜”一口下去，保证让你回味无穷。吊炉烧饼也是特色小吃之一，它的形状像一轮满月，金黄金黄的，咸中带香，两天不吃上一个就感觉饿得慌。

每天早上，人们吃过早饭就开始了一天的工作。晚上，忙活了一天的人们三三两两，一边散步，一边聊天。在这里，我看到了友善与祥和，我发现了关爱与幸福。

这里就是我的家乡，无论我将来走到哪里，哪怕是天涯海角，我的根都系在这个叫做许昌的地方。

(辅导老师 伊晗)

### 榜样的力量

鄢陵县只乐镇中心小学 四(4)班 王勤璐

每个人心中都有一个榜样。榜样是一盏明灯，扫除前行的迷茫彷徨；榜样是一个坐标，标定人生的追求向往；榜样是一面旗帜，指引前进的正确方向。我也有我自己的榜样，他就是袁隆平爷爷。

少年时，袁隆平爷爷被迫从一个城市辗转到另一个城市，虽然少不更事，但每当看到沿路举家逃难、面如菜色的同胞，看到荒芜的田野和满目疮痍的土地，他的内心总会泛起一阵阵痛楚。“吃饭可是天下第一桩大事，没有饭吃，人类怎么生存？”从那时起，袁隆平爷爷就把自己比作种子，不管撒在哪里都会生根发芽。

袁隆平爷爷的毕生追求是“发展杂交水稻，造福世界人民”。为实现这一宏愿，他长期致力于促进杂交水稻技术创新，并将其推广至全世界。毕其一生，他专注田畴，播撒智慧，收获富足。

袁隆平爷爷锲而不舍、永不后退的精神时时鼓励着我。记得小时候我去上舞蹈班，总是“三天打鱼，两天晒网”。每当妈妈把我送到舞蹈班，我一边踹墙，一边挣扎哭喊着：“我要回家！”妈妈严肃地对我说：“不行！这么点事都坚持不下来，想想你的榜样是怎么做的。”

我刚想反驳，但想到袁隆平爷爷，我不禁惭愧起来。从那以后，我每节课都认真学习，并在多个比赛中获奖。每次当我看到那些证书时，我都会不禁在心中感叹：“这就是榜样的力量啊！”

袁隆平爷爷的杂交水稻技术令世人惊叹，但他身上体现出来的人格魅力，更像一袋袋精神食粮，同样也滋润着我们的内心，影响着这个社会！

(辅导老师 张福荣)

### 时代变迁

鄢陵县只乐镇中心小学 五(2)班 陈雨馨

在奶奶的记忆中，她小时候住在低矮的茅房，冬天挡不住呼呼的北风，夏天遮不住炎热的太阳。她没穿过彩色的衣服，如果想换个颜色，那要等到白色土布穿旧，再染成黑色。她吃的饭菜更是让我难以想象。奶奶讲着讲着，就流下了眼泪。

在爸爸的记忆中，他小时候住上了瓦房，不必担心落土、漏雨的问题了。他吃上了香喷喷的白馒头，可一年到头难得吃上几次荤菜。那时乡村都是泥土路，天晴时灰尘满天飞，下雨后就是“沼泽”，路过的行人总要停

下来，挽起裤脚，跨过一个又一个泥坑。父亲说着说着，似乎陷入了沉思。

相比奶奶、父亲，我的童年真幸福啊！我住的是两层的小洋楼，风吹不着，雨淋不到，热了就开空调。我衣柜里的衣服多得数也数不清，如果你打开我的衣柜，一定会让你眼花缭乱。

家乡的巨变，我们不仅是见证者，更是参与者。岁月更迭，家乡从未停下发展的脚步。

(辅导老师 张伟霞)

### 身边的雷锋

鄢陵县只乐镇中心小学 五(3)班 朱相臣

“学习雷锋好榜样，助人为乐精神好，拾金不昧人人赞，多做好事道路宽……”每逢唱起这首张老师编的歌，一个小男孩的身影就出现在我的眼前。

那是一个阳光明媚的周末，我和小兰约好去篮球场打球，并商定中午在小吃店吃饭。在篮球场上，我如鱼得水，赢得了观众的阵阵掌声。一眨眼到了中午，我拿出毛巾边走边擦汗，向小吃店走去。我点了最喜欢吃的麻辣烫，准备付钱时发现钱包不见了，脸一下子红得像熟透了的苹果，豆大的汗珠顺着脸颊往下滴。

正在这时，我身后传来了一声询问：“可算找到你了，这是不是你的钱包？”我寻声望去，只见一个满头大汗的小男孩气喘吁吁地向我跑来。我热泪盈眶，一股暖流从心头滑过，我连声感谢。

事情虽然已经过去很久了，但小男孩的样子却一直留在我的脑海中，他就是我身边的雷锋，是我学习的榜样。

(辅导老师 谢亚纳)

### 寻梦

鄢陵县只乐镇中心小学 六(3)班 郑涵允

“梦”是人类最有魅力的一个字。没有梦想的民族，是没有未来的。梦想，是推动一个民族、一个国家改革创新、开拓前进的不竭动力。

寻梦之路坎坷艰险，我们摸着石头过河，不断探索，终究走出了一条属于我们的“中国路”。那些年，父辈从来不敢想象中国如此庞大的贫困人口，如何在这几十年一步步实现自足、富裕的。而现在，国家推动了“精准扶贫”，不让一个困难群众掉队。

寻梦路上，我们披星戴月，迈开大步，一路领先。我们见证了北京举办奥运会时的盛况，见证了“天宫一号”在太空的首次授课，见证了高铁事业的迅猛发展……

寻梦路上，我们勇于担当，不畏困难。袁隆平爷爷带领团队不畏酷暑，不断探索，造福全世界；“95后”医生甘如意心系人民，在新冠疫情爆发之际主动请缨，驰援武汉……

在不远的将来，我要成为一个对社会有用的人。我可能是一名才华横溢的科学家，探索科学的奥秘；我可能是一名教书育人的老师，给学生们上课；我可能是一个名救死扶伤的医生，在医院里为病人服务……梦想似乎触手可及，但实现梦想必须要付出艰辛努力。“少年强则国强，少年富则国富”，我相信，只要我们努力，就一定能实现我们的中国梦！

不管前方的路是平坦还是崎岖，我们始终昂首挺胸、义无反顾地走下去，用真心去描绘祖国美好的明天。同学们，未来将由我们携手“主演”。

(辅导老师 陈汇钱)